

中美商贸联委会会议取得积极成果

新华社华盛顿12月19日电 (记者 王宗凯 蒋旭峰) 中国商务部长陈德铭19日在第二十三届中美商贸联委会全会结束后表示,中美双方本着坦诚、务实的原则,就两国在经贸领域的主要关切深入交换了意见,达成多项共识,取得积极成果。

陈德铭在当天举行的新闻发布会上说,本届联委会会议上,双方高度评价了联委会对稳定双边关系、扩大互利合作的重要作用,并就各

自关切的重要议题深入交换了意见。针对中方的有关关切,美方表示,将努力促进高技术产品的对华民用出口,及时处理中方提出的多项申请,支持两国在民用核能领域的高新技术合作。

陈德铭说,美方重申,欢迎中国企业赴美投资,美国的投资环境将继续保持透明和开放。美方承诺积极与中方在知识产权领域加强合作,将提供资源落实《中美知识产权合作框架协议》,在2013年尽快实

施双方议定的有关项目。

为期两天的第二十三届中美商贸联委会会议18日至19日在美国首都华盛顿举行。

在本届中美商贸联委会会议期间,双方围绕知识产权、出口管制、政府采购、中国企业对美投资、农产品贸易等议题深入交换了意见。会后中美双方签署了涉及贸易合作和贸易统计的两个文件:《关于支持中美贸易合作的谅解备忘录》和《中美货物贸易统计差异研究第二阶段报

告》。

始于1983年的中美商贸联委会是中美最早建立的高级别经贸磋商机制之一,该机制已成为中美双方在贸易、投资等领域进行磋商的重要平台。中美商贸联委会框架下设有10多个工作组,涉及贸易、投资、知识产权、产品安全、农业、工业和信息产业等领域。

目前中美两国已互为第二大贸易伙伴。中方统计显示,2011年中美双边贸易额达4467亿美元。

奥巴马再度当选 美《时代》周刊年度人物

据新华社电 美国《时代》周刊12月19日在其网站上公布,美国总统奥巴马继2008年后今年再度当选这份杂志的年度人物,理由是他在美国人口及社会经历重要变化之际赢得连任成功。

《时代》周刊发表文章说,奥巴马获选的理由在于,美国正处于文化和人口面临重大变化的历史性时刻,而奥巴马本人或许就是美国新面貌的象征和构筑者之一。他在2012年连任竞选中“找到并融合了一个新的大多数”,在诸多不利因素之下仍找到谋求连任的机遇,成为1940年以来首位在失业率高达7.5%以上情况下连任成功的美国总统。

民调显示:

枪支管制未获 大多数美国人支持

据新华社电 美国著名民调机构盖洛普公司12月19日公布一项民调显示,枪支管制未获大多数美国人支持。在如何减少校园枪击案问题上,美国人更倾向于增加学校警力、增加政府对心理健康和心理治疗的投入、减少影视和电子游戏中对枪支暴力的描述等措施。

美休斯敦警方 逮捕一持枪学生

据新华社电 美国得克萨斯州第一大城市休斯敦警方12月19日逮捕了一名14岁的男学生,理由是在该学生身上被发现有一支装有子弹的手枪。

据当地ABC13电视台报道,隶属于休斯敦独立学区斯特林高中的驻校警察从休斯敦警察局获悉该校一名学生可能携带有手枪后,于当天上午采取行动,从这名学生身上搜缴到一把装有子弹的手枪,并将其逮捕。报道说,该学生告诉警方,他之所以带枪是为了保护自己免受学校附近帮派成员的欺负。

信誉警告美国 若坠入“财政悬崖” 则3A评级不保

据新华社电 国际三大评级机构之一信誉评级公司12月19日警告,如果美国两党无法就如何避免“财政悬崖”达成协议,则有可能会调降美国的3A主权信用评级。



集安组织峰会决定采取措施 应对来自阿富汗的威胁

12月19日,在俄罗斯首都莫斯科,独联体集体安全条约组织(集安组织)成员国峰会与会领导人步入会场。

当日,集安组织峰会在莫斯科举行,会议决定采取进一步措施应对来自阿富汗的威胁。集安组织成立于2002年5月,由1992年签署的独联体集体安全条约演变而来。新华社发

多名女生“不雅照”激怒数百人“报仇”

网络流言引发瑞典学生骚乱

据新华社电 一组网络“不雅照”12月18日在瑞典第二大城市哥德堡引发骚乱。数百名学生冲击位于哥德堡市区的普鲁斯高中外,打算为遭网络流言侵害的女生“报仇”。大批学生从不同方向冲击校门,与校方人员发生肢体接触。

这所高中一名女生在网上发布多名女学生照片并配以性暗示说明。警方已将嫌疑人带回警察局问

询。

18日中午,数百名学生聚集在位于哥德堡市区的普鲁斯高中外,打算为遭网络流言侵害的女生“报仇”。大批学生从不同方向冲击校门,与校方人员发生肢体接触。

骚乱随后从这所学校蔓延至商业区。一些人砸坏商店橱窗,试图闯

入哥德堡规模最大的“北城”购物中心,购物中心内店铺一度关闭。

这起骚乱源自网络图片社交平台Instagram上的一个账号。普鲁斯高中的一名学生利用这一账号发布多名瑞典女生照片,以文字说明暗示图中女生从事性交易,并号召网友公布这些女生的私生活秘密。

米兰法院重罚4家涉嫌欺诈银行

新华社米兰12月19日电 (记者 宋建) 因隐瞒金融衍生品交易风险,意大利米兰一家法院19日判决摩根大通、德意志银行、德普法银行和瑞银集团欺诈罪名成立,处罚款并没收不当得利。

根据判决,4家银行被判各支付100万欧元罚款,涉案的9名银行经理和工作人员被判处6个月至8个月不等的刑期。此外,4家银行在相关交易中所获近9000万欧元不当得利将被没收。其中,摩根大通被要求返还2480万欧元,德意志银行返还2430万欧元,德普法返还2400万欧元,瑞银返还1660万欧元。

元。

2005年这4家银行同米兰市政府签署了16.8亿欧元、为期30年的金融衍生品交易合同。但银行没有明确告知市政府交易风险,违反了基本的“透明”原则,米兰市政府近期已与这些银行终止了合同。

4家银行目前已作出回应,称银行及员工的行为是“正确的”且符合相关法律,它们将对判决提起上诉。

意大利媒体报道,对涉及金融衍生品这类特殊金融工具的案例作出有罪判决在国际上并不多见。因此,分析人士认为,该案的判决或

许会成为未来类似案件判决的先例。

在意大利全国,约600个地方政府进行过金融衍生品交易,总额高达360亿欧元。而当金融危机爆发后,很多类似交易受到严重冲击。意大利央行的数据显示,意大利各级政府在金融衍生品交易中的风险敞口高达40亿欧元。

与此同时,瑞银19日宣布,因参与操纵伦敦银行间同业拆借利率(LIBOR),被美国、英国和瑞士金融监管机构罚款15亿美元。而德意志银行总部也刚刚因涉嫌逃税遭警方突击搜查。

伊拉克总统 将去德国治疗

据新华社电 伊拉克库尔德斯坦爱国联盟12月19日发表声明说,因病住院的该党领导人、伊拉克总统塔拉巴尼将被转移到德国医院治疗。

库尔德斯坦爱国联盟当天在一份声明中援引总统治疗工作负责人纳杰姆丁·卡里姆的话说:“总统的病情稳定,明天,也就是周四,将被转移到德国一家医院继续治疗。”卡里姆当天早些时候说,塔拉巴尼对治疗反应良好,病情明显出现好转迹象。

也门总统宣布 重组军队

据新华社电 也门总统哈迪12月19日晚发表电视讲话,宣布将重组军队,解除包括共和国卫队、第一装甲师和中央安全部队指挥官职务。

哈迪在电视讲话中宣布,解除也门最精锐的共和国卫队指挥官、前总统萨利赫的儿子艾哈迈德·阿里,中央安全部队指挥官、萨利赫的侄子叶海亚·萨利赫以及第一装甲师指挥官阿里·穆赫辛的职务。他同时还宣布将在未来5年内重组军队,将共和国卫队和第一装甲师整编成由也门政府统一指挥的部队。但哈迪并没有提及被解职3人的新职务。

加纳释放 被扣阿根廷军舰

新华社阿克拉12月19日电 (记者 邵海军 魏梦佳) 加纳特马港管理局19日确认,被扣留的阿根廷“自由号”教学护卫舰当日已驶离加纳。

特马港管理局执行局长雅各布·阿多尔科接受新华社电话采访时说,他们当日接到上级通知,随即放行军舰。他说,该军舰于当地时间下午4时左右启程离开特马港,随之返回的还有滞留船员以及阿根廷新派来增援的水手。

国际海洋法庭15日以全票通过的方式作出判决,要求加纳政府“立即无条件放行阿根廷‘自由号’教学护卫舰,并保证船只和全体船员能够驶离特马港口和加纳管辖海域”。该法庭为加纳政府执行判决设定的最后期限是本月22日。

10月2日,阿根廷“自由号”教学护卫舰停靠在阿克拉市附近特马港,加纳司法部门应美国NML资本公司追债诉求查扣了这艘军舰,并要求阿方支付2000万美元保释金,否则将无限期扣押该舰。阿根廷政府多次提出上诉并派团斡旋无果后将此案提交国际海洋法庭。

卡恩涉嫌“拉皮条” 法院拒绝停止调查

据新华社电 法国一家法庭12月19日驳回国际货币基金组织(IMF)前总裁斯特劳斯·卡恩辩护律师的请求,拒绝停止对他“拉皮条”指控的调查。

斯特劳斯·卡恩因涉嫌在色情团伙中为富人“拉皮条”而受到调查。如果罪名成立,他面临的最重刑罚是20年监禁。

他的律师团队19日说,法国杜埃法院驳回辩方停止调查的请求。辩方律师亨利·勒克莱尔说:“斯特劳斯·卡恩的辩护团队确信,他最终会洗脱这些荒谬的‘拉皮条’指控。”他补充说,打算上诉至法国最高法院。